

短新闻

图说平安

平安集束

“点单”服务化纷争

通讯员 陈晓康

本报讯 近日,德清县雷甸镇的丁某家传来夫妻争吵的声音。家人苦劝无果,立即“点选”了蕙兰家事矛盾调解队成员周婧婧来帮助调解。周婧婧了解到,原来,丁某在妻子怀二胎期间沉迷网络,孩子出生后又因跟谁姓的问题与妻子发生矛盾。

“我们随即开展诊疗研判,讨论形成调处方案,安排由治保主任、妇联主席、兰姐工作室成员组成的调处小组上门化解纠纷。”周婧婧说,经过教育,丁某深刻认识到自己的错误,并主动向妻子道歉,二人最终和好。

今年以来,雷甸镇依托兰姐工作室、“微笑塘北”新居民服务站等基层阵地,推出点单式调解服务。调解员从“被动接访”变为“主动约访”。截至目前,该镇调解员参与点单式调解465次,成功率100%。

新任干部解纠纷

通讯员 徐建刚

本报讯 近日,湖州市南浔区开展新提任区管领导干部“凡提必挂”到区矛盾纠纷化解锻炼活动。活动要求每位干部牵头调处并化解矛盾纠纷不少于10件,参与疑难复杂事项调处不少于2件。

据悉,目前已完成2批次共9名新提任区管领导干部上岗,占年度新提任区管领导干部70%,共参与调处化解热线投诉540件次,参与协调并成功化解欠薪等疑难复杂事项74件次。

走门串户说安全

见习记者 陈倩

本报讯 “阿姨,炭火取暖时要注意火源管理和通风透气,确保室内安全。”近日,湖州南太湖新区一家店铺内,见到好几个人围坐在火炉旁取暖,网格员陆菲连忙上前温馨提醒。

冬季是一氧化碳中毒的高发季节,为让居民平安过冬,连日来,南太湖新区的网格员来到居民家中,为群众讲解用火、用气、用电、用油等安全知识。针对老旧小区房屋多、间距狭小、线路私搭乱接等隐患,网格员还积极联系相关部门协调解决。

常态夜巡保平安

通讯员 潘蔚菲

本报讯 近日,作为夜巡检查组一员,湖州市南太湖新区专职网格员沈春华跟随检查组,连夜对辖区内店面及出租房进行检查。

走访中,检查组重点对用电用气、安全通道堵塞、占道经营等问题进行排查。对检查中发现的问题,检查组当场作出处罚并要求限期整改,同时对当事人开展安全知识宣传。

自推行夜巡制度以来,南太湖新区围绕“以督促改、以查促效”这一工作主旨,建立上下互动、部门联动的督查工作体系,由各街道主要领导带班,联合相关部门定期对辖区内重点区域和场所展开夜巡,构建“横到边、纵到底、全覆盖”的督查网格。此外,检查组采用专项督查和回访督查两种方式,科学准确发现各薄弱点位存在的主要问题,基本消除督查“盲区”和“死角”。

免费发放口罩

连日来,长兴县文广旅体局在加强市场检查的同时,向经营户免费发放口罩等防疫物资。

通讯员 张守福 摄



情暖空巢老人

通讯员 金炜

本报讯 “人老了行动不便,多亏了网格员帮我打扫卫生,现在家里整洁干净。”近日,湖州市南太湖新区组织专职网格员来到空巢老人杨奶奶家,为她送去温暖服务。

走访过程中网格员发现,网格内没有子女照顾、独居或夫妻双居的空巢老人还挺多。为此,南太湖新区要求广大网格员,密切关注空巢老人动态,主动上门了解老人信息,关心他们的饮食起居,并结合实际,提供打扫卫生、整理居室等力所能及的帮助。



“三色”管理除污染

通讯员 强彬斌

本报讯 “企业环保设备未完全开启,黄牌警告,请立即整改!”近日,长兴县洪桥镇工作人员根据三色动态管理制度,对辖区一家涉气企业黄牌警告。

今年年初,洪桥镇针对工业园区内复合井盖企业制定“红、黄、绿”三色动态管理制度,规定每周一查。“若企业生产各项环节规范有序,检查结果记为绿色;第一次检查出现问题,降为黄色;二次检查仍未整改的,降为红色,红色企业将接受处罚。”洪桥镇党委委员张正皓介绍,通过执法部门服务指导在前、监管处罚在后的人性化执法方式,能更有效地将污染问题消灭在源头。

三色动态管理制度运行后,洪桥镇空气质量显著提升。1—11月,PM2.5均值浓度为32微克/立方米,较去年同期减少22.8%,空气质量达到86.5%,同比提升24.3%,涉气投诉同比减少59.1%。

创新基层治理模式
提升社区服务能力

通讯员 陈力维

本报讯 近日,温州市龙湾区委政法委以党建为引领,多措并举开展矛盾纠纷大调解,取得良好效果。

万顺社区地处龙湾区中心,有住宅小区17个,常住居民31420人。近年来,社区内各类矛盾频发,影响和谐稳定。

对此,社区打造了“红色业委会”,成立小区业委会党支部和“业委会之家”,建立社区、物业、业主代表三方信息反馈机制,邀请市域内资深律师作专题辅导,提升业委会履职能。

各小区结合实际问题,梳理45项执法事项,组建由区综合行政执法局、住建局、永中街道等单位人员参与的专班,针对社区内存在的楼道垃圾、乱停车、违章建筑等违法违规行为,开展联合执法。

同时,社区协调成立“小区顺心直通车”,发挥片区民警人熟、地熟、情况熟的优势,打造派出所、社区、小区三方联动矛盾调解新平台;创新“楼道微治理”,由业主承包负责楼道美化维护,目前已完成江锦家园4栋的楼道微自治。

网络庭审更便捷

通讯员 沈斌

本报讯 近日,湖州市南浔区劳动人事争议仲裁院第一仲裁庭依托矛盾纠纷大调解中心大平台,通过网络庭审室与辖区双林镇仲裁派出庭连线,模拟一起工伤劳动争议的“网络庭审”。据悉,这是该院首次试行“网络庭审”直播。

“‘网络庭审’通过云视频终端和仲裁庭,建立线上高清视频连接,打破了地域限制,有助于提升仲裁庭审的公信力和透明度,实现以案说法的社会效果。”区矛盾纠纷大调解中心副主任凌慧琪说。

群防群治有妙招

见习记者 沈婷婷 通讯员 郭民枝

本报讯 近日,经过多方合力整治,长兴县夹浦镇环沉村实现了治安环境大改善。

环沉村位于夹浦集镇中心,拥有两个工业平台、一个商业集中区,外来人口多且复杂,警情数、案件数一直居高不下。今年以来,该镇以环沉村为试点,以精确警务建设为牵引,着力打造集“打防管控”于一体的综合治理示范区。

在人力防控方面,夹浦镇结合镇域行业特点,将企业卫队、村居卫队、工商卫队、校园卫队等多支志愿者队伍整合成“布衣卫士联盟”,为打造环沉综合治理示范区打下坚实基础。“将防范与打击有机结合,有助于实现辖区警情数、案件数‘双下降’。”夹浦镇党委副书记臧小强表示。

校园排查除隐患

通讯员 吴静

本报讯 近日,长兴县龙山街道中心幼儿园开展期末全园“洗楼式”安全大排查。安全领导小组对幼儿园的厨房及活动室内的风扇、空调、用水用电等情况,进行了全方位、细致的安全隐患排查。

副园长王艺橙现场指导此次整改。